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Riquet à la Houppe

Il était une fois, dans un royaume fort lointain, une reine qui accoucha d'un enfant très laid. Mais une fée qui se trouvait à sa naissance dit à la reine que, bien que son fils soit laid, il aurait beaucoup d'esprit. Elle lui fit même un don. Il pourrait donner autant d’esprit qu’il en aurait à la personne qu’il aimerait.

Au bout de sept ou huit ans, la reine d'un royaume voisin accoucha de deux petites filles. La première, l’ainée, était très jolie, aussi belle que le jour, mais la fée dit à la reine qu'elle aurait peu d'esprit. Sa mère la Reine, fut désolée. Alors la Fée fit don à la belle mais sotte princesse de pouvoir transmettre sa beauté à celui qu'elle aimerait et épouserait. La deuxième ou la fille cadette était très laide, mais la fée assura elle aurait tant d'esprit que personne ne s'apercevrait de sa laideur. Au fur et à mesure qu'elles grandissaient, les gens ne s'intéressaient qu'à la princesse douée d'esprit et personne ou presque ne remarquait la belle princesse. Un jour où la belle princesse se retira dans un bois pour pleurer, elle vit un homme très laid venir vers elle. C'était Riquet à la houppe. Il la consola et charmé par sa beauté, il la demanda en mariage. Il lui expliqua qu’il avait le pouvoir de lui donner de l'esprit en plus de sa beauté. Comme la belle princesse hésitait, il lui accorda un an, jour pour jour, avant leur mariage. La princesse était si sotte qu’elle pensait que la fin de l’année n’arriverait jamais. Elle accepta d’épouser Riquet qui lui transmit aussitôt son esprit comme la fée lui en avait donné le pouvoir. A partir de ce jour, tous les jeunes princes du royaume allèrent à sa rencontre car elle était belle et était devenue intelligente. Tous voulaient l’épouser. Mais elle refusa leurs mains car elle voulait réfléchir avant de prendre une décision.

Un jour, elle retourna dans le bois pour réfléchir. Tout à coup le sol s'ouvrit sous ses pieds.  Une cuisine, des cuisiniers et des marmitons surgirent de terre. Ils préparaient le mariage de Riquet et la houppe. Elle comprit tout à coup que cela faisait un an exactement qu'elle avait promis sa main à Riquet et qu’elle l’avait oublié. Il fallait qu’ils se marient, comme elle l’avait promis. Mais elle ne le souhaitait toujours pas. Alors Riquet rappela à la Princesse qu'elle avait également un don : celui de donner la beauté à son mari. Elle s’en réjouit et l’aimant, le fit devenir le plus beau prince du monde. Ils se marièrent le lendemain, comme prévu.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Moralité : Tout est beau dans ce que l'on aime. Tout ce qu'on aime a de l'esprit.
D’après « Riquet à la houppe » de Charles Perrault
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